

## „Vino și vezi”

„Atunci și tu vei simți ceea ce este rezervat doar prietenilor Săi, dulceața secretă pe care Dumnezeu însuși a pregătit-o încă de la început pentru cei care-l iubesc” (FF 2889, v. 14).



### Program liturgic

6<sup>15</sup> – Laude, meditație

7<sup>00</sup> – Sfânta Liturghie

8<sup>15</sup> – Oficiul Lecturilor și Ora a treia

11<sup>45</sup> – Ora a șasea

15<sup>00</sup> – Ora a noua și rozariul

17<sup>30</sup> – Adorație

18<sup>15</sup> – Vespere și meditație

\*Duminica și Solemnități: 9<sup>00</sup> – Sfânta Liturghie

Joi: 15<sup>00</sup> – Adorație Euharistică

În prima Duminică din lună: 17<sup>00</sup> - Adorație euharistică pentru întreaga familie franciscană

Au trecut câțiva ani de când s-a început construirea acestei mănăstiri, și în acest an, la data de 15.01.2007, am avut bucuria de a intra și începe trăirea vieții noastre clariane, în noua casă. Acest eveniment nu este întâmplător, deoarece tocmai în acest an celebrăm centenarul originilor carismei franciscane, inspirate de Duhul Sfânt Părintelui Francisc în bisericuța „Santa Maria degli Angeli”, nume pe care și noi l-am ales pentru această mănăstire. Totodată, acest nume „Sfânta Maria a Îngerilor” este și o urare pentru noi, ca acest „semn profetic” al vieții clariane pe pământul românesc să fie rodnic și să se răspândească în întreaga



„Același Domn, care ne-a dat darul să începem, să ne dăruiască și harul de a crește în bine și de a persevera până la sfârșit. Amin” (FF 2852).

#### Adresa:

Mănăstirea Surorilor Clarise

“Sfânta Maria a Îngerilor”

Str. Aleea Plopiilor, Nr. 8

Loc. Roman, jud. Neamț

Cod. 611047

Tel. 0233/722702

S  
U  
R  
O  
R  
I  
L  
E



CLARISE

*“Domnul să fie mereu cu voi și El să facă în așa fel încât și voi să fiți mereu cu El”*

*Sf. Clara*



## “Francisc a profetii...”

„Veniți să mă ajutați la construirea mănăstirii de la San Damiano, pentru că în curând vor veni să locuiască în ea femei care prin faima sfințeniei vieții lor vor aduce laudă Tatălui nostru ceresc în întreaga sa Biserică (FF 2827).

Era deja prezentă în mintea lui Dumnezeu construirea mănăstirii „Sfânta Maria a Îngerilor”, înainte de a intra în comunitatea Sfintei Cecilia din Città di Castello cele dintâi tinere românce, când Ministrul General din acea perioadă Părintele Lanfranco Serini, în anul 1993, după o întâlnire avută în România cu Frații Minori Conventuali, invita comunitatea noastră să deschidă o mănăstire în România. Comunitatea și-a manifestat disponibilitatea față de această inițiativă, și ca un semn că aceasta era voința lui Dumnezeu, în același an au intrat în mănăstire primele tinere din România. Auzind aceasta Părintele Serrini scria următoarele îndemnuri într-una din scrisorile adresate comunității noastre: „Să fim sincere cu Dumnezeu, să răspundem cu generozitate chemării sale și să ne simțim responsabile de răspîndirea vocației clariane în pământ de misiune. Aveți deja surori din acea națiune și împreună vă puteți angaja în mod concret în câmpul misiunii”.

## “Clara, cine ești?”

Clara s-a născut la Assisi, în anul 1193, în familia nobilă Favarone degli Offreducci. Având dorința profundă de a aparține doar lui Cristos și atrasă de exemplul Sf. Francisc, abandonează casa părintească și la Portiuncula îmbrățișează forma de viață evanghelică pe urmele lui Cristos și a Sfintei sale Mame. Viața sa se consumă în micul chiostru al mănăstirii de la San Damiano într-o bucuroasă urmare a lui Isus sărac și răstignit. Duce o viață simplă, în fraternitate și muncă; parcurgând calea sărăciei ea se deschide misterului lui Dumnezeu. Darul fraternității este rodul acestui drum și alături de ea naște noua formă de viață a „Surorilor sărace”, numite mai apoi Clarise. Pelerinajul său pe acest pământ se încheie la San Damiano, în ziua de 11 August 1253, celebrând cu aceste cuvinte darul vieții și autorul ei: “Tu Doamne ești binecuvântat pentru că m-ai creat”.

## “Forma de viață”



“... a surorilor sărace instituită de Fericitul Francisc este aceasta: să observe Sfânta Evanghelie a Domnului nostru Isus Cristos, trăind în ascultare, fără nimic propriu și în castitate (FF 2750, vv. 1-2). De aceea, dacă vom trăi după această formă de viață, vom da altora un frumos exemplu” (FF

## “Viața contemplativă în clauzură”

„Fixează ochii tăi înaintea oglinzii eternității, fixează sufletul tău în splendoarea gloriei, fixează inima ta în Cel care este chipul substanței divine și transformă-te pe deplin prin intermediul contemplației în



## “A munci cu fidelitate și devoțiune”

Surorile cărora Domnul le-a dat harul să muncească, să facă acest lucru după ora a treia, dedicându-se lucrărilor decorative și celor utile comunității, cu fidelitate și

## „Viața fraternă în simplitate și bucurie”



„Conversația reprezintă un moment de odihnă între diferitele ocupații ale zilei și o ocazie pentru a schimba anumite confidențe și informații familiare într-o bucurie senină”.

(Const. 106)

## „În clauzură cu o inimă deschisă către lume”

„Și te mai admir încă văzând cum strângi la tine, cu umilință, cu puterea credinței și brațele sărăciei, comoara incomparabilă, ascunsă în ogorul lumii și a inimilor umane. Te stimez colaboratoare a lui Dumnezeu însuși și sprijinitoare a membrilor slabe și nesigure ale Corpului său inefabil” (FF 2886, vv. 7-8).

